

买基金好还是股票好

买基金比炒股更赚钱，同样是主要投资A股市场，为何基金赚钱比例能够远远超过炒股，小编分析了这主要有两方面的原因。

一方面是由于今年的股市涨跌结构赞成的，尽管今年以来股票上涨的只有三分之一左右，绝大多数蓝筹股股价出现上涨。

基金作为组合投资的工具，在这样的市场环境下，不能只看近70%的股票下跌，基金只要所买的蓝筹股或上涨股的市值占比高，在这个市场环境下获得正收益并不是很难。

另一方面在于基金整体投资的优势更适合目前这样的市场环境。

也有一些只买小盘而今年净值损失的基金，但大多数基金会构建一个既有大盘股又有小盘股的组合，只要所精选大盘股能有不错的表现，今年盈利，甚至赚20%或以上也并不难。

市场环境是蓝筹股持续有很好的表现，因此只要一些原本重仓中小盘股的基金转移部分仓位到蓝筹股，也在这样的市场环境下容易获得正收益，再加上基金的综合投资研究能力，因此买基金明显更容易赚钱。

买基金真不如买股票？

许多朋友对基金和股票稍有疑惑接下来由小编为大家讲解一下

简单的说基金就是众多投资者将手中的闲钱结合起来，用于一些特殊的用途或者事业，然后这笔钱将会交给专业的人打理，许多个投资者共同出钱，然后盈利大家共同分享，亏损大家一起承担，收益率不算高，一般是在10%以下，而股票的收益率一般是在10%到30%之间。不过股票和基金的性质是不太一样的。

股票是投资者买进某一个上市公司的股票，如果买的股票占有该公司的一定比例，那么还可以参与该公司的股东大会，可以在公司做决策的时候发表意见。当然，如果买的份额不算太大的话，你仍然是该公司的股东，不过因占公司股份太小，不能参与公司的一些重大决策，您就只能享受定期的股息和红利或是在这只股票上涨的时候卖出以赚取受益。

那么知道了他们两者收益的不同，那对与风险这一方也必须的考虑考虑。对于基金，虽然大家的钱是交给了专业人士打理，可不是说就一定没有风险，一般基金的亏

损风险不会太高，但也不排除特殊现象。而股票就不一样了，大家常常会听见这样一句话“股市有风险，投资需谨慎”，可见股票的风险还是比较高的，不过收益与风险往往是成正比的。

对于买基金不如买股票这个问题，我不这么认为，因为每个人有每个人不同的想法，不能说的那么绝对。买基金好还是买股票好绝不能下定论，因为投资的人群不一样，每个投资者都有不同的风险承受能力，有些资本大有些资本小，所以基金与股票到底谁好得根据实际的情况来看，另外，不管是基金还是股票都有风险，所以在选择入市时一定要谨慎。

炒基金的大忌

许多朋友不了解炒基金的大忌，接下来由小编为大家分条列举一下

一 忌将基金等同于股票投资

许多基民将基金投资混同于股票，频繁进行波段操作，但这样常常会得不偿失。基民通常难以把握股市趋势和操作时机，即使正确把握了交易时机，赚取的差价是否能弥补频繁操作产生的交易费用和时间成本也未可知。以股票型基金为例，赎回费一般为0.5%，赎回后再买回来的申购费通常要1.5%，也就是说，在做波段操作时，一般只有在确保赚取的差价收益超过2%才有赚头。不容忽视的是，目前股票型基金赎回的资金到账时间一般为T+7日，这意味着一次操作要付出相当大的机会成本。另外，基金是以组合投资的方式投资于证券市场，正常情况下，它的净值不会在较短的时间内发生大幅波动，因此，投资者高抛低吸、波段操作的空间也小于股票投资。

二 忌投资“多动症”

基金定投因长期复利效应，成为很多父母为子女积累资金的投资方式。但可惜的是，在高收益的诱惑性面前，“多动症”成为不少人的通病。

3年前，小李定投了某混合型基金，赶上大盘高涨，嫌定投收益太慢，赎回后改投股票型基金。之后遭遇股市震荡调整，又怕资产缩水，赎回股票型基金，重新进行基金定投。此后大盘持续下跌，小李干脆将基金全部赎回。折腾了两年多时间，小李不仅没赚到钱，还赔了一些手续费。基金定投最忌讳见异思迁，中途下车。只有在市场波动中坚持稳定操作的投资者，才有可能成为胜者。

三 忌忽略风险承受能力

基金投资不同于银行储蓄，也不同于债券，投资者有可能获得较高的收益，也有可能承担一定的损失。从美国市场最近20年的统计来看，股票型基金的年化收益率是15%，投资者应有一个比较理性的收益预期。

投资者应根据年龄、收入、风险和收益等，选择适合自己的产品。分析师温彩宝指出，首先要注意分散投资，在储蓄、保险、资本市场中合理配置资产。第二，要选择适合自己的风险收益偏好的基金产品。股票型、混合型、债券型和货币型基金的风险从高到低，收益也有很大的差异。第三，要仔细阅读基金契约和产品说明书，考察基金管理人是否严格履行契约，比较不同基金产品之间的细微差异。

四 忌一味坚守，不知转换

在证券市场发生较大变化时，也可巧用基金转换来重新配置资产。基金转换无须赎回原有基金，可直接将原有的基金份额转换成同一基金管理公司旗下的其他基金份额。

基金转换的好处不少。当股市波动较大时，将高风险股票型基金转换成低风险的货币型或债券型基金，可适当规避投资风险。当收入状况或风险承受能力发生变化，可通过转换投资于符合自身投资目标的基金产品。如果先赎回一只基金再申购另一只基金，则要付出赎回费和申购费；如果进行基金转换，就只要收取拟赎回基金的赎回费和拟申购基金与拟赎回基金之间的申购费差额。基金从赎回到再申购，所花费的时间一般需要3-7天，基金转换则可在当日完成。

五 忌不选择购买渠道

可通过银行柜台及网上代销、券商网上代销、基金公司网上直销、场内交易平台和第三方代销等渠道购买基金，但各渠道费率相差悬殊。中小银行的费率可低至6-8折，券商为4-6折，基金公司网上直销一般低至4折，第三方销售机构无费率折扣。还可通过各家银行网上银行、基金公司直销以及二级市场购买ETF或者LOF基金，网上银行或券商渠道购买基金一般可以享受打折或者专项理财等优惠服务，也是一种比较明智的选择。

通过银行和券商两大代销机构购买基金，好处是可以买到大部分基金产品。而通过基金公司直销，只能购买本公司的产品，但好处是费率更加便宜，且可在不同产品间灵活转换。

六 忌喜新厌旧

不少人只购买新发基金，认为新发基金是最便宜的。其实，除了一些具有鲜明特点

的新基金之外，老基金比新基金更具有优势。老基金有过往业绩可以衡量基金管理人的水平，新基金业绩的考量则具有很大的不确定性。同时，新基金均要在半年内完成建仓任务，有的建仓时间更短，如此短的时间内，要把大量的资金投入到规模有限的股票市场，必然会购买老基金已经建仓的股票，为老基金抬轿。新基金在建仓时还要缴纳印花税和手续费，而建仓完的老基金没有这部分费用。有时老基金还能按发行价配售锁定的股票，将来上市就是一块稳定的收益，且研究团队一般也比新基金成熟。

七 忌以分红次数为评判标准

有的基金为了迎合投资者快速赚钱的心理，封闭期一过，马上分红，这种做法就是把投资者左兜的钱掏出来放到了右兜里，没有任何实际意义。与其把精力放在迎合投资者上，还不如把精力放在市场研究和基金管理上。投资大师巴菲特管理的基金一般是不分红的，他认为自己的投资能力要在其他人之上，钱放到他手里增值的速度更快。所以，投资者在进行基金选择时一定要看净值增长率，而不是分红多少。

以上就是有关于买基金好还是股票好 买基金真不如买股票？炒基金的大忌的相关知识希望可以帮助到需要帮助的朋友。